



28岁德州小伙成团天津市委常委

只有初中学历的他去年还当选为全国劳模

最近两天,一个从德州陵城区到天津打工的28岁小伙子“火了”,他既不是娱乐明星,也不是新晋网红,而是新当选的共青团天津市委常委马庆坤,他也没想到,只有初中学历的自己会当选。

“既荣幸,又紧张,感觉肩上的担子更重了。”马庆坤希望自己能在干好本职工作的同时,把一线工人青年群体的声音反映上去。

本报记者 李榕 通讯员 任晓敏 刘春霞



工作中的马庆坤。(资料片)

相关链接

“唯才是举”应成团干部提拔“新常态”

在共青团天津市十三屆六次全委会现场,与“工人常委”马庆坤一块当选的,还有位“农民常委”——来自天津蓟县、带领乡亲种植生态蔬菜的刘丹。马庆坤和刘丹的亮相,成为会场上一道特殊的风景,这也是天津共青团深化改革迈出的第一步——推动团的领导机构改革,面向基层增选团市委委员、常委,冲破团干部队伍选拔的体制藩篱。

而前段时间,28岁海归女硕士、上海静安区两新组织促进中心(白领驿家)党总支书记、理事长史逸婵兼职任共青团上海市

委副书记的消息同样让人眼前一亮。共青团是党领导的先进青年的群众组织,如何使共青团更有活力、更“接地气”一直是各级团委重点探索的事情。共青团吸纳28岁技术能手马庆坤这样的外来务工青年和其他来自基层一线的优秀青年既是一种大胆探索又是“必要而为之”的行为,这也充分展现出共青团依旧充满朝气和活力,依旧是各行业杰出青年的“中枢站”,依旧是不断前进的先锋组织,“唯才是举”也应该成为团干部提拔的“新常态”。(宗合)

“他就是一个不爱‘炫’的人”

3月4日下午3时许,记者辗转来到位于德州市陵城区糜镇马家墩村马庆坤的老家。28岁的马庆坤出生在一个普普通通的农民之家,在马庆坤奔赴天津打工前,一家人仅靠十几亩农田生活。

“就是因为家庭条件一般,初中毕业后他就辍学了。”马庆坤的父亲马传杰说,打小马庆坤就是一个踏实肯干的人,2009年21岁的他应聘到天津海鸥表业集团动件制造厂。“庄稼地里出来的孩子,没奢望他有多大成就,只要能对社会有点贡献就成。”马传杰怎么也没想到,只有初中学历的儿子,硬是凭着一股子勤学苦钻的执着劲儿,成了众人眼中的“行业标兵”、“技术能手”。

在马庆坤的卧室里,仍摆放着他荣获2015年全国劳动模范的纪念册子,想念

儿子的时候,马传杰夫妇还会拿出来翻一翻。“获得的那些证书和奖牌都跟在他身边,就留了这一份册子在家里,他很珍视他获得的每一份荣誉。”马传杰说。

对于儿子当选共青团天津市市委常委这一消息,马传杰和妻子崔庆兰显得很惊讶。“他是一个不爱‘炫’、不爱‘夸张’的人,啥事儿都是板上钉钉了才肯说。”马庆坤很少跟家里人提起自己工作上的事,对工作上取得的成绩家里人也都是“后知后觉”。马庆坤的母亲崔庆兰甚至抱怨,关于儿子的很多信息都是邻人们看到新闻报道后告诉他们的,到现在关于马庆坤当选2015年全国“劳模”的事,很多亲戚仍不知晓。“看到他这么上进,心里还是很欣慰的。不图别的,就希望他能踏踏实实干好自己该干的事儿。”马传杰说。

“把模具维修干到极致”

记者了解到,马庆坤应聘到海鸥表业集团动件制造厂后,文化程度不高的他,凭着一股子韧劲,硬是从一名普通操作工,成长为换向车间的模具专业维修人才,经他手维修的手表换向轮模具速度又快、质量又好。

在确保日常维修到位快、质量好的同时,他提出大大小小各种改进方案达到100多项,解决了制约生产效率和质量的难点问题。在产品的试制中,他经过反复试验,突破性改进了压床结构,使产品合格率大幅提升至35%,达到95%的历史最好水平,从而使换向轮部件产量居全国同行业首位,质量达到了瑞士同类产品标准,出口到多个国家和地区。2013年马庆坤维修组被授予“国家级质量信得过班组”荣誉称号。

正是凭着干一行、爱一行、钻一行的精神,2015年

心绞痛去就医 发现心脏在右边

本报泰安3月4日讯(记者 路伟) 3日上午,一名中年男子因为心绞痛到泰山医学院附属医院心内科就诊,结果检查发现心脏竟长在了右侧。医生介绍,这种情况非常少见,但不会影响男子的寿命。

3日上午,一名中年男子在家属的陪同下来到泰山医学院附属医院就诊,并说心脏疼痛。医生初步诊断为心绞痛,随后医生带这名患者去做检查。心电图做完后,医生惊奇地发现这名患者心电图的电轴不对,走向完全是反的。

正在医生纳闷时,这名患者说他的心脏长在右边,从出生时就是这样。他也是在工作后才知道这件事的。目前,男子在心内科住院治疗。至于其它内脏是否对称生长,还需要进一步检查。

医生平立风介绍,右位心非常罕见,是一种先天性的血管畸形,但是并不影响人的寿命,对于疾病的治疗和正常人也没有差别。

特殊药品购买审批 我省将“全程网办”

本报济南3月4日讯(记者 刘志浩) 4日记者从省食药监局了解到,自2016年3月10日起,省食药监局决定对所承办的特殊药品购买审批事项实行网上申报、受理和审批。

据了解,列入此次网上审批的事项包括:特殊药品科学研究、教学单位用麻醉药品精神药品制剂及其标准品和对照品的购买审批,非药品生产企业咖啡因原料购用审批等。申请人在申请该审批事项时,通过省局企业行政许可服务平台一次性提交电子版申请材料,并在网上查询进度(网址http://www.sdfda.gov.cn)。此外,申请人在省局作出行政许可决定后,到省局行政受理中心领取特殊药品购用证明。网上审批终结后,企业在领取审批批件时,须提交与省局企业行政许可服务平台电子版申报材料完全一致的纸质材料,并加盖企业公章,以备存档。

3月4日-7日 舜耕国际会展中心

中国济南国际珠宝展

红木家具暨工艺礼品收藏品展

策展机构 天一国际会展有限公司 协办 山东省鲁砚协会

电话/0531-81758623

3月5、6日14点-16点大型民
间公益鉴宝活动相约会场2楼

展会现场
大奖等你抽!

- 天然的纹理、高超的工艺、珍贵的艺术文化内涵共同铸就红木家具专区,古典文化艺术与现代家居理念的完美融合,还有什么理由拒绝红木家具的魅力!
- 倾听“会说话的石头”讲述沧海桑田的传说:天工造物,琥珀砗磲凝练历史余韵;鬼斧神工,翡翠和田尽显玲珑惊鸿。光彩照人的珠宝玉石深藏不朽,踏遍万水,如期降临。
- 珠宝大讲堂邀您一起长知识、鉴定专家细数真真假假玉石缘、鲁砚文化节再现“齐笔鲁砚”盛景、紫砂大师为您展示烧制工艺之精髓,尽在2016北方文交会!